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Ο Πατριάρχης Σερβίας μίλησε σε φοιτητές για 
τον Άγιο Σάββα ως “φορέα της ειρήνης του Θεού”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος επισκέφθηκε την 
Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή στο Βελιγράδι, αφότου τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στην εκκλησία του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ. 
Ευλόγησε την βασιλόπιτα και παρευρέθηκε στην τελετή 
απονομής διπλωμάτων σε φοιτητές.

Ο Μακαριώτατος στην ομιλία του τόνισε ότι ο Άγιος Σάββας μάς απευθύνεται με 
πολλούς τρόπους και ότι πολλοί από αυτούς τους τρόπους αποκαλύπτουν ένα μόνο 
μέρος της προσωπικότητάς του. Ωστόσο, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας ανέφερε ότι ακόμη και σήμερα υπάρχουν “προσεγγίσεις που απαξιώνουν 
τον Άγιο Σάββα”. “Δεν μπορούμε να κατανοήσουμε τον Άγιο χωρίς το πρόσωπο του 
Κυρίου Χριστού και το Ευαγγέλιό Του. Και αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι δεν 
μπορούμε να κατανοήσουμε τον Άγιο Σάββα χωρίς την πεμπτουσία του 
Ευαγγελίου, που είναι η εντολή της αγάπης”, ανέφερε.

“Ο Άγιος Σάββας δεν θα ήταν αυτός που είναι αν δεν είχε αποδεχτεί πλήρως το 
κάλεσμα του Θεού μέσω της εντολής της αγάπης, αν δεν είχε αφιερώσει 
ολόκληρη την ύπαρξή του από αγάπη για τον Κύριο, ως αντανάκλαση της αγάπης 
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του Θεού, σε Αυτόν, τον Ένα Κύριο και Σωτήρα Χριστό, αν η αγάπη του για κάθε 
άνθρωπο και για όλη την κτίση του Θεού δεν είχε ρεύσει σύμφωνα με αυτήν την 
αγάπη, αν δεν είχε βιώσει κάθε άνθρωπο, κάθε εικόνα του Θεού, ως πλησίον του, 
και φυσικά αν δεν είχε βασίσει όλα αυτά σε αυτό που είναι η αρχή και το τέλος της 
πνευματικής ζωής, σε αυτό που είναι η αρχή και το τέλος της κτίσης του Θεού. 
Αυτό είναι η αρμονία, η σωτηρία, που στην πραγματικότητα σημαίνει ειρήνη”, 
τόνισε.

“Γι’ αυτό μπόρεσε, αν και ουσιαστικά νέος, ως άνθρωπος της αγάπης, της ειρήνης, 
φωτισμένος από το φως του Θεού, να γίνει δάσκαλος όλων“, είπε χαρακτηριστικά 
και συμπλήρωσε: “Αυτό ακριβώς επέδειξε ο Άγιος Σάββας σε κάθε τομέα της 
δραστηριότητάς του, και πρώτα απ’ όλα στον τομέα της εδραίωσης της ειρήνης 
μεταξύ δύο αδελφών που μάλωναν μόνο για την εξουσία, έτοιμοι να αντιταχθούν ο 
ένας στον άλλον μέχρι να κυριαρχήσει ένας”. 

“Ο Άγιος Σάββας το πέτυχε αυτό πάνω απ’ όλα επειδή ήταν ειρηνοποιός, 
φορέας της ειρήνης του Θεού“, υπογράμμισε.
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